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Den Hæmatologiske Fællesdatabases databaseudvalg

Vedtægter for Dansk Hæmatologisk selskabs databaseudvalg

Databasen består af en daglig ledelse og en styregruppe

Styregruppen består af én repræsentant fra hver af de hæmatologiske DMCG med etableret database, formanden fra den fælles hæmatologiske DMCG, en repræsentant fra kompetencecenter øst for kliniske databaser, en repræsentant fra databaseværtsregionen Desuden vælges yderligere et  medlem  på DHS generalforsamling. Formanden for databaseudvalget vælges direkte på general forsamlingen for en periode på 4 år.

Styregruppen vælger en formand, som varetager den daglige ledelse af databasen.

Formål: Databaseudvalget (DBU) har til opgave at

· Drive og vedligeholde databasen den hæmatologiske fællesdatabase i.h.t. Danske Regioners basiskrav, i samarbejde med kompetencecenteret.

· Sikre at databasen fungerer i henhold til kommissoriet og den gældende lovgivning, herunder registerlovgiv​ningen samt andre regler, krav og bestemmelser, som databasens virksomhed måtte være omfattet af.

· At tegne databasen over for Danske Regioner, de offentlige myndigheder, Kompetencecenteret, de videnskabelige/faglige selskaber, andre samarbejdspartnere og offentligheden.

· Udvikle databasens indhold i samarbejde med de enkelte hæmatologiske DMCG, herunder medvirke til implementering af nye diagnosegrupper i databasen.

· Afrapportere, offentliggøre og sprede databaseerfaringer. Ved anmodning om brug af data i forbindelse med forskningsprojekter skal dette godkendes af den relevante DMCG på basis af fremsendt forskningsprotokol.

· I samarbejde med de enkelte hæmatologiske DMCG sikre høj indberetningsfrekvens til databasen (samkøring).

· Forestå ansøgningsproceduren om økonomisk støtte til drift af databasen.

· Udforme budget og afgive regnskab til bevillingende myndigheder.

· Bistå de hæmatologiske DMCG ved udarbejdelse af årsrapport.

· I samarbejde med de hæmatologiske DMCG udarbejde indikatorer. DBU skal sørge for at standardrapporter forelægges de relevante DMCG med henblik på faglig fortolkninger af data inden offentliggørelse. 

· Sikre at indsamlingen af data har tilstrækkelig validitet. DBU kan forestå sundhedsfaglige audit

Det skal tilstræbes at styregruppen er bredt forankret i danske hæmatologiske afdelinger.

Mødeaktivitet

Styregruppemøde afholdes mindst en gang årligt.

Økonomi

Formanden aflægger årligt regnskab over for DBU og Danske regioner

Anmodning om dataudtræk

De enkelte Hæm-DMCG fastsætter egne regler for dataudtræk. Godkendte anmodninger fremsendes til databaseudvalgets formand, som fremsender data til rekvirenten.
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